Analisi Matematica 2 Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 30/8/2016

Esercizio 1 Dato un parametro o € R, si consideri la 1-forma differenziale in R?:

2r + ae? ar + e¥

o) = Tt W

i) Determinare tutti gli o € R tali che w sia esatta su R?. Poi per tali a:
ii) Calcolare un potenziale f di w su R2.

iii) Datala curva vy : [0,7] — R?, y(t) = (sint,1—cos(¢/2)) con t € [0, 7], calcolare I'integrale

I:/w.
¥

Risposte: i) a € i) f= § 5y I =

Esercizio 2 Siano Q = {(z,y) € R? : 2 > 0 e y > 0} il primo quadrante ed A = {(z,y) €
Q:z? +4y’ <16 e y < 2+ log(zy)}.

i) Stabilire se A C R? & aperto e provare che A # (.
ii) Stabilire se la chiusura A C R? & un insieme compatto.

iii) Rappresentare A nel piano cartesiano.

Risposte: i) A aperto: ; ii) A compatto: ; i) Disegno:

Esercizio 3 Al variare di z € R si consideri la serie di funzioni

i 224 e
1+ n2x2’
n=0

i) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) Studiare la convergenza uniforme della serie.

l Risposte: i) CP per z € ;1) CU per z €

Esercizio 4 Siano # > 0 un parametro, K = {(z,y) € R? : 22 4+ y? < 1} il disco chiuso ed
f: K — R la funzione

f(z,y) = (2* +y*)* ~ Bay.
i) Calcolare tutti i punti critici di f interni a K al variare di .

ii) Calcolare tutti i punti di minimo assoluto di f in K al variare di .

Risposte: i) p.ti critici int.: ; 11) p.ti min. ass.:

3 ore a disposizione



Analisi Matematica 2 | Tema B

Nome, cognome, matricola: ’ Scritto del 30/8/2016

Esercizio 1 Dato un parametro o € R, si consideri la 1-forma differenziale in R2:
2azey 2™
dy.

L =F 4
r2e¥ + 1 T2V 41

w(z,y) =
i) Determinare tutti gli o € R tali che w sia esatta su R2. Poi per tali a:
ii) Calcolare un potenziale f di w su R2.

iii) Data la curva~y : [0,7] = R2, () = (1—cos(t/2),sin t) con t € [0, 7], calcolare I'integrale

]:/w.
Jy

| Risposte: i) a € Lil) f = i) T = ]

Esercizio 2 Siano Q = {(z,y) € R : 2 > 0 e y > 0} il primo quadrante ed 4 = {(z,y) €
Q:z’+4y’ > 16 e y < log(zy)}.

i) Stabilire se A C R? & aperto e provare che A # (.
ii) Stabilire se la chiusura A C R? & un insieme compatto.

iii) Rappresentare A nel piano cartesiano.

Risposte: i) A aperto: ; ii) A compatto: | ; 1ii) Disegno:

Esercizio 3 Al variare di z € R si consideri la serie di funzioni

%)

Z 77,.732 +1
e" + ndx?’

n=0

i) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) Studiare la convergenza uniforme della serie.

B,isposte: i) CP per z € : ; i) CU per z €

Esercizio 4 Siano f > 0 un parametro, K = {(z,y) € R? : 22 + y? < 1} il disco chiuso ed
f: K — R la funzione

flz,y) = zy — B(a? + y*)2.
i) Calcolare tutti i punti critici di [ interni a K al variare di 8.

ii) Calcolare tutti i punti di massimo assoluto di f in K al variare di S.

Risposte: i) p.ti critici int.: ’ ; i) p.ti max. ass.: W

3 ore a disposizione
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